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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1511

personnes, représentatif de la population française âgée

de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après stratification par région et

catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par internet du 17 au 21

juin 2021.



Injustices : perceptions 
et opinions
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CHAPITRE 1
Les évocations associées aux injustices 

01/07/2021Le regard des Français sur les injustices

Vous personnellement, quand on vous parle de l’injustice, des injustices ici en France, à quoi pensez-vous, qu’avez-vous envie
d’exprimer ? (Question ouverte - réponses non suggérées)
.

25

22

10

8

7

Inégalités sociales et économiques

Critiques de l'institution judiciaire

Inégalités entre les hommes et les femmes

Injustices fiscales

inégalités et discriminations subies par les
personnes issues de l'immigration

Hiérarchie des principales thématiques abordées
.



CHAPITRE 1
Les injustices perçues comme les plus insupportables 

01/07/2021Le regard des Français sur les injustices

Pour vous, quelles sont aujourd’hui, en France les injustices les plus insupportables ? En premier, en second, en troisième.

(*) Total supérieur à 100% en raison des réponses multiples

33%

19%

18%

12%

5%

4%

5%

2%

1%

67%

52%

45%

41%

28%

25%

22%

12%

9%

Ne pas manger à sa faim, ne pas nourrir convenablement ses enfants

Être discriminé en fonction de son origine, sa couleur de peau, son
orientation sexuelle ou sa situation sociale

L’insécurité dans son environnement quotidien 

Etre victime d’une erreur judiciaire 

Le renoncement à ses droits par manque de moyens ou de
connaissances

La perte de son emploi

Ne pas savoir lire et écrire, être analphabète

Ne pas avoir accès au service public

L’isolement territorial 

Total des citations*

69

55

57

44

44

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus



CHAPITRE 1

01/07/2021Le regard des Français sur les injustices

Selon vous, aujourd’hui en France, les injustices augmentent, diminuent ou restent stables ?

Augmentent 
71%

Diminuent 
7%

Restent stables 
22%

Le sentiment que les injustices augmentent, diminuent ou 
restent stables



CHAPITRE 1

Le sentiment que les injustices sont plus fortes ou moins fortes en 
France que dans d'autres pays européens 

01/07/2021Le regard des Français sur les injustices

Selon vous, les injustices sont-elles plus fortes ou moins fortes en France que dans d’autres pays européens ?

Plus fortes
32%

Moins fortes
22%

Aussi fortes
46%

37

21

22

17

39

48

32

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Sans sympathie partisane

Selon la proximité politique



CHAPITRE 1Les « territoires » français associés aux injustices

01/07/2021Le regard des Français sur les injustices

Aujourd'hui, à quelle France pensez-vous lorsque l’on parle d’une France qui subit des injustices ? En premier, en second, en troisième.

(*) Total supérieur à 100% en raison des réponses multiples

40%

16%

13%

10%

11%

5%

5%

57%

32%

31%

25%

25%

16%

14%

Les banlieues

Les campagnes

Les territoires péri-urbains, c'est-à-dire ceux des habitants des zones
situées entre les campagnes et les périphéries immédiates du centre

Les petites villes ou les villes moyennes de province

Les métropoles

Les territoires enclavés (ex : zone de montagne…) 

Les Outre-Mer

Total des citations*

28

28

43

Agglomération parisienne

Communes urbaines de
province

Communes rurales



CHAPITRE 1

Les sphères et univers dans lesquels les injustices sont les plus 
nombreuses

01/07/2021Le regard des Français sur les injustices

Pour vous, quels sont les sphères ou univers, dans lesquels les injustices sont les plus nombreuses ?

(*) Total supérieur à 100% en raison des réponses multiples

44%

42%

39%

35%

34%

26%

22%

19%

15%

15%

10%

La Justice

Les impôts et les taxes

Le monde du travail, de l'entreprise

L’accès au logement 

L’accès aux soins / la santé 

L’éducation / l’Ecole 

Les normes et règlements définis par l’Etat 

Le monde politique

La police

Les relations avec l'administration

L’accès au numérique 

Total des citations*



CHAPITRE 1
La confiance accordée à différents acteurs pour réduire les injustices

01/07/2021Le regard des Français sur les injustices

Vous personnellement, faites-vous confiance à chacun des groupes ou acteurs suivants pour faire diminuer les injustices existant en France ?

13%

20%

24%

26%

34%

37%

40%

44%

38%

33%

42%

43%

3%

7%

12%

14%

14%

16%

23%

19%

27%

38%

35%

35%

60%

61%

48%

50%

47%

42%

33%

34%

31%

25%

20%

20%

24%

12%

16%

10%

5%

5%

4%

3%

4%

4%

3%

2%

Total « Confiance » Total « Pas confiance »

Les médecins

Les enseignants

La Police

Les associations et ONG

Les avocats

Les élus locaux

La Justice

L'administration

Les syndicats

Le gouvernement

Les Médias

Les parlementaires (députés et sénateurs)

 Tout à fait confiance  Pas du tout confiance

84%

73%

64%

60%

52%

47%

37%

37%

35%

29%

23%

22%

16%

27%

36%

40%

48%

53%

63%

63%

65%

71%

77%

78%



CHAPITRE 1Le niveau d'injustice associé à différentes situations

01/07/2021Le regard des Français sur les injustices

Voici une série de situations. Pour chacune d’entre elles, vous indiquerez une note de 1 à 20. 20 signifie que cette situation relève d’une très forte injustice, 1 signifie que cette
situation ne relève pas du tout d’une quelconque injustice, les notes intermédiaires servant à nuancer votre jugement.

17

16,6

16,2

15,2

15,1

14,3

13,7

13,6

13,5

13,5

12,6

12

11,1

10,4

8,7

Un enfant qui est harcelé à l’école par ses camarades

Un propriétaire qui voit l’appartement qu’il loue occupé par des squatters

Une femme qui à poste égal est moins bien payée qu’un de ses collègues homme

Une personne qui perd ses droits car elle ne parvient pas à remplir ses dossiers par Internet

Un individu qui renonce à agir en justice par manque de moyen

Un jeune qui a vu son stage interrompu ou qui a perdu son emploi à cause du Covid-19

Une personne travaillant à mi-temps qui n’arrive pas à faire vivre sa famille

Un créateur d’entreprise qui met fin à son projet du fait de lourdeurs administratives / du fait d’un changement de législation

Une personne subissant de nombreux contrôles de police au faciès

Une personne qui doit faire de nombreux kilomètres pour aller dans un service public

Un chef d’entreprise entravé dans la gestion de son activité en raison de la multiplicité des normes

Un foyer à qui on coupe l’eau ou l’électricité pour ne pas avoir réglé ses factures

Un locataire expulsé de chez lui car il ne peut plus payer son loyer

Un automobiliste sanctionné pour avoir dépassé de quelques kilomètres la vitesse autorisée

Une personne mise en détention provisoire avant son jugement

15,1

17,1

homme

femme

Selon le sexe



L’expérience d’un 
sentiment d’injustice 
dans sa vie quotidienne
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CHAPITRE 2L'expérience de sentiments d'injustice
Vous personnellement, vous arrive-t-il de ressentir dans votre vie quotidienne un sentiment d’injustice ?

16%

43%

28%

13%

Oui, souvent

Oui, de temps en temps

Oui, mais rarement

Non, jamais

Souvent, de temps en temps
59%

41%
Rarement, jamais



CHAPITRE 2
L'expérience de sentiments d'injustice
résultats détaillés
Vous personnellement, vous arrive-t-il de ressentir dans votre vie quotidienne un sentiment d’injustice ?

62

65

66

61

48

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge

55

64

homme

femme

Selon le sexe

44

58

57

62

79

Catégorie aisée

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

56

59

63

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

59

53

58

65

63

Artisans, commerçants

Cadres

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Selon la catégorie socio-professionnelle

Selon la catégorie d’agglomération

63

58

59

45

47

77

61

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Sans sympathie partisane

Selon la proximité politique



CHAPITRE 2
L'expérience de sentiments d'injustice dans différents aspects de la vie

Et plus précisément, vous arrive-t-il de ressentir de l’injustice dans chacun des aspects suivants de votre vie ?

33%

23%

28%

22%

33%

40%

33%

27%

24%

12%

17%

8%

Total 

« Souvent / De temps en temps »

Total  

« Rarement / Jamais »

Votre vie sociale

Votre vie professionnelle

Votre vie familiale ou personnelle

 Oui, souvent  Non, jamais

45%

44%

32%

55%

56%

68%



Le rapport à la justice
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CHAPITRE 2Le renoncement à porter plainte
Vous est-il déjà arrivé de renoncer à porter plainte ?

CHAPITRE 03

13%

19%

68%

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Non, jamais

TOTAL OUI
32%

57

25

Oui

Non

Selon la confrontation récente à la justice



CHAPITRE 2Le renoncement à porter plainte
Vous est-il déjà arrivé de renoncer à porter plainte ?

CHAPITRE 03

30

35

34

33

28

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge

33

30

homme

femme

Selon le sexe

27

28

28

36

46

Catégorie aisée

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

32

31

32

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

36

31

30

32

34

Artisans, commerçants

Cadres

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Selon la catégorie socio-professionnelle

Selon la catégorie d’agglomération

46

30

30

24

33

35

29

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Sans sympathie partisane

Selon la proximité politique



CHAPITRE 2Les circonstances du renoncement à porter plainte
Pour quelles raisons ?

CHAPITRE 03

66%

30%

26%

13%

8%

6%

Parce que vous pensez que cette plainte n’aura pas d’effet 

Le refus par la Police de recueillir votre plainte ou une
incitation à ne pas déposer plainte

Un mauvais accueil ou une insuffisante écoute de la police

Parce que vous n’aviez pas d’avocat ou ne saviez pas 
comment en solliciter un 

Un accès difficile au commissariat de police

Parce qu’on vous imposait une procédure numérique dans 
certaines démarches 

(*) Total supérieur à 100% en raison des réponses multiples

Base : aux personnes qui ont renoncé à porter plainte, soit 32% de l’échantillon



CHAPITRE 2Les éléments associés à l'injustice judiciaire
Parmi les éléments suivants, lequel vous semble le plus injuste en matière de Justice ? Le fait que la justice... ? En premier, en second

CHAPITRE 03

(*) Total supérieur à 100% en raison des réponses multiples

29%

25%

16%

10%

7%

6%

6%

48%

44%

34%

27%

17%

15%

15%

Ne soit pas la même pour tous

Soit lente

Ne soit pas toujours à l'écoute des victimes

Soit couteuse

Ne réponde pas aux attentes des citoyens

Se trompe

Le fait qu’elle soit difficilement compréhensible 

Total des citations*




